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Woonkeuzes  -  Woontest 'Thuis in de Toekomst' (2)

Ik verwijs naar een eerdere schriftelijke vraag (nr. 55) van 25 november 2019 over de 
campagne ‘Thuis in de Toekomst’. Met ‘Thuis in de Toekomst’ lanceert de Vlaamse 
overheid een woontest die de Vlaming laat stilstaan bij woonwensen en -uitdagingen. Het 
doel was het openen en stretchen van de mindset van de Vlaming over hun woonkeuzes.

De campagne werd in juni 2019 gelanceerd door de Vlaamse overheid. In februari 2020 
werd vervolgens de woontest gelanceerd, die moest zorgen dat de Vlaming zou stilstaan 
bij zijn woonwensen, woonuitdagingen en toekomstig woongedrag. Dat moet uiteindelijk 
een kader bieden voor lokale overheden voor het ontwikkelen van toekomstgericht beleid 
ter zake. De rapportage van testresultaten aan deelnemende gemeenten zou gebeuren in 
juli 2020.

1. Hoe evalueert de minister het verloop van de campagne?

2. Hoe evalueert de minister de resultaten?



MATTHIAS DIEPENDAELE
MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 453 van 18 augustus 2020
van STEVEN COENEGRAGHTS

De campagne ‘Thuis in de Toekomst’ focust zowel op burgers als op lokale overheden. De 
belangrijkste tool van ‘Thuis in de Toekomst’ is een online test die mensen doet nadenken 
over hun woongedrag. De test vertrekt van hun huidige woonvorm en woonomgeving. Op 
basis van de gegeven antwoorden en de vastgestelde veranderingsbereidheid visualiseert 
de tool positieve inspiratie voor toekomstige duurzame woonkeuzes. Daarnaast wil ‘Thuis 
in de Toekomst’ lokale overheden de mogelijkheid bieden om hierover met hun burgers in 
gesprek te gaan en een dynamiek op gang te brengen die een participatief draagvlak 
creëert voor een toekomstgericht beleid. De test werd op 4 februari 2020 gelanceerd.

1. De campagne ‘Thuis in de Toekomst’ was zeer succesvol, zowel qua aantal deelnemende 
gemeenten als qua aantal respondenten van de test. Maar liefst 225 van de 300 Vlaamse 
steden en gemeenten nemen deel aan het initiatief. Dat betekent dat zij zich inzetten 
om met de testbevindingen van de respondenten op hun grondgebied aan de slag te 
gaan met de uitrol van participatieve processen. Ook het aantal respondenten van de 
test is indrukwekkend. Bij de afsluiting van de registratieperiode werd afgeklokt op 
38.934 volledig ingevulde tests over heel Vlaanderen.
De Vlaamse mediacampagne situeerde zich in de eerste twee weken na de lancering. 
Daarnaast stelde Thuis in de Toekomst aan de deelnemende steden en gemeenten een 
brede waaier aan communicatiemiddelen ter beschikking. Vele namen ook concrete 
offline initiatieven om hun inwoners via de test te laten nadenken over hun woonwensen 
en woongedrag. Op 17 maart hadden reeds 31.694 respondenten de test ingevuld. 
Oorspronkelijk was het de bedoeling om de antwoorden van respondenten van 4 februari 
tot en met 31 maart 2020 te registreren. Dit is verlengd tot 31 mei omwille van de 
coronacrisis. We stellen vast dat ook de inspanningen van de lokale overheden in die 
laatste periode nog heel wat inwoners naar de test hebben toegeleid. In mijn antwoord 
op de schriftelijke vraag 246 van de heer Bart Claes vindt u nog meer gedetailleerde 
informatie over de sterke resultaten van de Vlaamse mediacampagne.

2. De deelnemende steden en gemeenten ontvingen op 7 juli de testbevindingen van de 
respondenten op hun grondgebied. Thuis in de toekomst verzorgde naar aanleiding van 
de vrijgave van de resultaten 2 webinars om de lokale overheden te inspireren om aan 
de slag te gaan met die bevindingen: wat is het profiel van de respondenten, wat is 
relevante informatie met betrekking tot lopende of geplande lokale beleidsinitiatieven 
of acties, hoe verdere participatieve processen met de inwoners opzetten om het wonen 
van de toekomst lokaal vorm te geven? Om over de resultaten op het terrein te 
rapporteren of ze te evalueren is het nu nog te vroeg. Uit navraag leer ik dat gemeenten 
zich vaak nog volop in de analysefase bevinden. Verschillende intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden geven aan gezamenlijke initiatieven te gaan ontwikkelen 
binnen hun werkingsgebied. De provinciale overheden, en dan vooral Antwerpen en 
Oost-Vlaanderen, zetten actief in op de ondersteuning van de lokale overheden, en ook 
het Agentschap Wonen-Vlaanderen zet in op de begeleiding van de steden en 
gemeenten.
Het is niet het opzet van Thuis in de Toekomst geweest om op Vlaams niveau besluiten 
te trekken uit deze bevraging. De resultaten zijn niet representatief voor de Vlaamse 
bevolking. Het is dan ook op het terrein, gestuurd door de deelnemende lokale 
overheden en hun inwoners, dat de resultaten van Thuis in de Toekomst zichtbaar zullen 
worden.


